

#### 10 JAHRES-STIPENDIEN

### FÜR CAMPUS KULTURARBEIT

Campus Kulturarbeit ist ein innovatives Onlinebildungsangebot, das wöchentliche Live-Seminare zu Kulturthemen bietet und sich an Menschen richtet, die in der Kulturarbeit tätig sind oder Interesse daran haben. Wir bieten Stipendien an, um gleiche Bildungschancen zu fördern und finanzielle Hürden zu überwinden. Noch bis 05.08. bewerben

#### Jetzt bewerben

- Was ist Campus Kulturarbeit?
- Für wen ist das Stipendium?
- Wie bewerbe ich mich?
- Wie werde ich ausgewählt?
- Warum ein Stipendium?





<u>campus-kulturarbeit.de</u>



campuskulturarbeit@daskulturgetriebe.de



### WAS IST CAMPUS KULTURARBEIT?

Campus Kulturarbeit ist ein innovatives Onlinebildungsangebot, das sich an all jene richtet, die in der Kulturarbeit tätig sind oder sich für sie interessieren.

Auf dem digitalen Campus findest Du ein Netzwerk aus Expert:innen, Fachdiskursen und Tipps und Tricks aus der Praxis. Und das alles in einem wertschätzenden und digital vernetzten Lernumfeld mit Menschen, die sich für Kultur begeistern und einsetzen.

Jede Woche finden live Onlineseminare und Workshops zu Themen aus den Feldern Kulturmarketing, Kulturmanagement, Museumspädagogik und kulturpädagogischer Arbeitspraxis statt. Gemeinsam nähern wir uns aktuellen Entwicklungen im Feld der Kulturarbeit an, lernen mit Expert:innen aus der Praxis und erweitern unsere Kompetenzen & Skills.



### AN WEN RICHTET SICH DIE AUSSCHREIBUNG?

Wir suchen nach engagierten Menschen, die ihre Gegenwart und/oder Zukunft in der Kulturarbeit sehen und deswegen auf der Suche nach Input und Austausch sind. Menschen, die Lust auf Bildung, neue Perspektiven und Vernetzung haben. Vor allen Dingen Menschen, für die Campus Kulturarbeit aktuell finanziell nicht erschwinglich ist.

Die Gründe dafür können vielfältig sein – vielleicht bist Du noch im Studium, arbeitssuchend oder wirst prekär bezahlt? Du brauchst uns den Grund nicht nennen, wir vertrauen Dir!

Jede:r hat individuelle Gründe und das respektieren wir.



#### **WIE BEWERBE ICH MICH?**

Fülle einfach <u>dieses Formular</u> aus – der gesamte Bewerbungsprozess dauert nur 3-5 Minuten.

Wir brauchen keine seitenlangen Motivationsschreiben, Arbeitszeugnisse oder Empfehlungen – wir möchten von Dir nur wissen: Warum hast Du Lust auf Bildung auf dem Campus Kulturarbeit und was begeistert Dich an der Arbeit in der Kultur?



# WIE UND BIS WANN WERDEN DIE STIPENDIAT: INNEN AUSGEWÄHLT?

Bis zum 05.08. kannst Du Dich auf das Stipendium bewerben. Anschließend sichtet unsere institutsinterne Jury alle eingegangen Bewerbungen und wählt die 10 Kandidat:innen aus.

Wir geben Dir anschließend bis zum 15.08.
Bescheid, ob Du ein Stipendium erhalten hast.
Wirst Du ausgewählt, kannst Du dann ab
September ein Jahr lang kostenlos die Kurse
besuchen.



## WARUM BIETEN WIR STIPENDIEN AN?

Das Kölner Institut für Kulturarbeit und Weiterbildung und der Trägerverein Das Kulturgetriebe e.V. bekennen sich zu den 17 Zielen für nachhaltige Entwicklung der Vereinten Nationen. Als Bildungsträger möchten wir insbesondere in Hinblick auf Ziel 4 'Hochwertige Bildung' und Ziel 10 'Ungleichheit in und zwischen Ländern verringern' einen eigenen Beitrag leisten.

Da Erwachsenenbildung in Deutschland oftmals privat finanziert werden muss und auch wir als gemeinwohlorientierter Bildungsträger auf Einnahmen angewiesen sind, entstehen für unsere Weiterbildungsangebote und auch beim Abo für unser Online-Kurs-Angebot Campus Kulturarbeit Teilnahmegebühren.

Um dennoch zu gleichen Bildungschancen und mehr Verteilungsgerechtigkeit beizutragen, möchten wir künftig verstärkt Stipendien anbieten. In unseren Weiterbildungen ermöglichen wir schon seit vielen Jahren jungen Menschen ein Weiterbildungsstipendium und somit eine vollständige Kostenübernahme sowie verschiedene Vergünstigungen für Menschen in Elternzeit, Studium, oder Arbeitssuche.

Dies möchten wir ab 2024 nun auch für Campus Kulturarbeit möglich machen, indem wir 10 Stipendien im Wert von jeweils 399 € vergeben.